

大學性別課程少 同志社團籲通識化

【記者史倩玲台北報導】第15屆同志甦醒日(GLAD)團隊於2日舉辦記者會指出，目前大學的性別課程過少，呼籲各大學將性別課程列為通識必修學分同時加強各校性平會運作，確保性別平等。

GLAD團隊針對各校民國97、98年共4學期北區大學校內開設性別課程的狀況調查發現，學校的性別課程普遍不足。從性別課程的總數來說，台大、政大、輔仁、世新課程數量最多，大約每年可以開到30門以上性別相關課程；而清華及北大居中，每年約有20門以上的性別課程開設；最低的為東吳、交大、文化與海大，每年開設的性別課程數量為15至

20堂，資源分配明顯不均。另外，性別課程中，真正與同志相關的更是寥寥無幾。以台大為例，過去4學期中每學期僅有一門同志相關課程，比例實在太過稀少。

根據GLAD團隊調查，發現6年前性別平等法推動後，各大專院校已在性別議題上加強處理並多有相關活動規劃，但各校性平會還有許多進步空間，例如多所學校有人力經費不足的狀況。GLAD團隊呼籲，各大學性平會應積極協助通識中心及課程組規劃並推廣性別課程，並將現有的「女性」、「兩性」等相關課程擴大並能包容多元性別，才算是真正的性別平等。

44

來源：

台灣立報

第 12 版

日期：99.5.3